

Република България не очаква сериозни трудности в прилагането на правото на ЕС в Глава "Статистика". Националният статистически институт и другите органи на статистиката имат добри контакти и добре изработена схема за сътрудничество с Евростат. Работата на институциите, ангажирани със статистическа дейност, е насочена към усъвършенстване на механизма на координация и повишаване качеството на статистическа информация."

По отношение на статистическата инфраструктура в позицията се казва: "...действащите нормативни актове на Република България в областта на статистиката в голяма степен са хармонизирани с тези на ЕС. Нормативна база за това е сега действащият Закон за статистиката (ДВ, бр. 57 от 25.06.1999 г.), както и приетите в изпълнение на Закона подзаконовни нормативни актове, които съответстват на законодателството на ЕС".

Законът е изменян и допълван последователно през 2001 и 2002 г. Понастоящем предложението за изменения и допълнения на Закона за статистиката, които целят пълното му хармонизиране с Регламент на ЕС 322/97 г., в частта му за статистическата конфиденциалност е преминало през всички комисии на Парламента и чака гласуване в пленарна зала. Този факт е оценен високо от Евростат, тъй като статистическата конфиденциалност е един от фундаменталните принципи на официалната статистика, който я задължава да използва получаваните и събираните при статистическите изследвания индивидуални данни само за статистически цели и да не позволява да се идентифицират пряко или косвено отделните статистически единици, което би довело до разкриване на индивидуална информация.

Още една препоръка на Евростат бе изпълнена с приемането на Закона за регистър Булстат (обн., ДВ, бр. 39 от 10.05.2005), на основата на който тази дейност преминава от НСИ към Агенцията по вписванията.

Самите преговори по Глава 12 "Статистика" се водеха последователно, един път в годината, в Брюксел или в София, в рамките на Подкомитет 4 "Икономически и валутни въпроси, свободно движение на капитали и статистика". В началото на процеса освен задължителните за всички глави аналитични прегледи за състоянието и степента на хармонизация в отделните области, в областта на статистиката бе направена и т.нар. Глобална оценка на Националната статистическа система, извършена от двама изтъкнати експерти на Европейската статистическа система.

В процеса на преговорите, освен своята собствена област, статистиката бе призвана да осигурява със статистическа информация голяма част от останалите преговорни глави. Достатъчно е да споменем Глава 7 "Земеделие", Глава 21 "Регионална политика и координация на структурните инструменти", Глава 22 "Околна среда", Глава 29 "Финансови и бюджетни въпроси" и други.